
MAR 
/f MKCRXÜGOMBSKK 

C Ministerstvo kultury 

Maltézské náměstí 471/1 Telefon: 257 085 111 

118 11 Praha 1 Fax: 224 318 155 

E-mail: epodatelna@mkcr.cz 
  

Váš dopis značky Naše značka Vyřizuje/linka V Praze dne: 30.4.2024 

MK 39559/2024 KST / 

Odpověď na žádost o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

Vážený pane 

dne 25. 4. 2024 obdrželo Ministerstvo kultury se sídlem: Maltézské náměstí 471/1, 118 11 
Praha 1 (dále jen „ministerstvo“) prostřednictvím služeb elektronické pošty Vaši žádost 

o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, 

ve znění pozdějších předpisů (dále jen „InfZ“), v níž se domáháte poskytnutí následujících 
informací: 

cit.: „„...žádám o poskytnutí informací ohledně zápisu města Karlovy Vary (v rámci Great Spas 
of Europe) na seznam UNESCO. 

- © Jaké podmínky bylo nutné splnit, aby Karlovy Vary byly na seznam zapsány 

- © Jaké podmínky je nutné aktuálně plnit, aby Karlovy Vary na seznamu zůstaly 
- © zajakých podmínek (porušení) by Karlovy Vary byly ze seznamu vyškrtnuty... “ 

Na základě Vaší žádosti si Vám ministerstvo dovoluje sdělit, že podmínky zápisu komponenty 

Karlovy Vary v rámci nadnárodní sériové památky Slavná lázeňská města Evropy na Seznam 
světového dědictví, jejíž nominaci společně připravily Česká republika, Belgie, Francie, Itálie, 

Německo, Rakousko a Velká Británie, tvoří dohromady jedenáct komponent — lázeňských 

měst, z toho se tři nacházejí na území České republiky. Jedná se konkrétně o Karlovy Vary, 
Mariánské Lázně a Františkovy Lázně. 

Procedura zapisování na Seznam světového dědictví je stanovena Úmluvou o ochraně 
světového kulturního a přírodního dědictví - https://whc.unesco.org/en/conventiontext/ 
a mezinárodní Prováděcí směrnicí k Umluvě - https://whc.unesco.org/en/guidelines/. 

  

 



Tu formuloval a přijal Mezivládní výbor pro světové dědictví, který vznikl na základě uvedené 

Umluvy, a který o zápisu rozhoduje. Směrnici je možné nalézt v českém pracovním překladu 
na stránkách ministerstva - https://mk.gov.cz/oddeleni-pro-vztahy-s-unesco-a-mezinarodni- 

spoluprace-cs-50. 

K Vaším konkrétním dotazům ministerstvo uvádí následující: 

Jaké podmínky bylo nutné splnit, aby Karlovy Vary byly na seznam zapsány? 

Pro zápis na Seznam světového dědictví bylo nezbytné v nominační dokumentaci a v průběhu 
expertního posuzování prokázat, že nominovaná sériová nadnárodní památka, jejíž jsou 

Karlovy Vary součástí, (Slavná lázeňská města Evropy) má výjimečnou světovou hodnotu 
(mimořádný kulturní a/nebo přírodní význam, který se dotýká lidstva jako takového a který 

Široce přesahuje národní hranice), a to podle hodnotících kritérií stanovených výše zmíněnou 

Prováděcí směrnicí, splňuje podmínky autenticity (doklad, že kulturní hodnoty jsou vyjádřeny 

pravdivě a věrohodně prostřednictvím řady atributů) a celistvosti (úplnost a intaktnost atributů, 

které vyjadřují výjimečnou světovou hodnotu), stejně tak jako podmínky ochrany a správy 
památky do budoucnosti. 

Jaké podmínky je nutné aktuálně plnit, aby Karlovy Vary na seznamu zůstaly? 

Po zápisu na Seznam světového dědictví je třeba se řídit pravidly a podmínkami zápisu 

z Prováděcí směrnice Úmluvy pro uchování této výjimečné světové hodnoty, a obecnými 
rozhodnutími Mezivládního výboru, a pravidelně provádět periodické monitorovací 

zpravodajství o památce (poslední proběhlo v roce 2023). 

Za jakých podmínek (porušení) by Karlovy Vary byly ze seznamu vyškrtnuty? 

Památky mohou být ze Seznamu světového dědictví vyškrtnuty v případě, že ztratily 
charakteristické rysy, které rozhodly o jejich zápisu na Seznam světového dědictví (podrobněji 
viz § 192 Prováděcí směrnice). 

Nominační dokumentace a další informace ohledně S/avných lázeňských měst Evropy naleznete 
na webových stránkách - https://www.greatspatownsofeurope.eu/, případně na internetovém 

portále - https://whc.unesco.org/en/list/1613. 
  

  

S pozdravem 

kancelář státního tajemníka 
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